Объявление о создании общественного совета 
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         Управление образования   администрации  Зеленчукского муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования" , приказа Министерства финансов Российской Федерации от 22.07.2015 №116н, объявляет о создании общественного совета при  Управлении образования  администрации Зеленчукского муниципального района по проведению независимой оценки качества предоставляемых услуг учреждениями, оказывающими социальные услуги и услуги в сфере образования.

Лица, имеющие право участвовать в общественном совете:

           - граждане, представители общественных объединений, некоммерческих организаций, профессиональных сообществ, религиозных конфессий, средств массовой информации, специализированных рейтинговых агентств и иные эксперты;

           -  граждане, имеющие высшее профессиональное образование, опыт работы в организациях, осуществляющих деятельность, которая связанна со сферой предоставляемой услуги.

         В состав общественных советов не могут входить граждане,  не проживающие на территории Зеленчукского района,  не достигшие возраста  18 лет, должности муниципальной службы, а также лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления, лица, признанные недееспособными на основании решения суда, лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость.

Заявления о включении в состав общественного совета в произвольной форме подаются гражданами лично, либо направляются по почте с указанием фамилии, имени, отчества, адреса для ответа.

К заявлению прилагаются:

            - копия документа, удостоверяющего личность;

            - копия трудовой книжки (при наличии);

            - копия документа, подтверждающего членство в общественном объединении (при наличии);

            - копия документа об образовании.

Место подачи заявлений о включении в состав общественного совета: 369140, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 76, кабинет № 1 или в электронном виде по адресу zel_roo@mail.ru
Даты начала и окончания подачи документов: с 12 апреля 2016 г. (ежедневно с 8:00 часов до 17:00 часов кроме субботы и воскресенья) 
Телефон для справок: 5-39-44 (Чагарова Лиза Ахматовна).

