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Министерство образования и науки Карачаево-Черкесской Республики




Итоги
проведения сочинения (изложения) и промежуточные итоги 
реализации проекта «Я сдам ЕГЭ» в общеобразовательных учреждениях Зеленчукского муниципального района.

      В сентябре и ноябре текущего года выпускники  11-х классов приняли участие  в написании диагностических работ «Я сдам ЕГЭ». На первом этапе, контроль за проведением диагностических работ осуществлялся на уровне образовательных организаций, на втором этапе  - на региональном уровне. В соответствии с приказом Министерства образовании и науки КЧР от 26.10.2015 г. № 860 «О проведении диагностических работ в рамках 
контроля знаний обучающихся по проекту «Я сдам ЕГЭ» в 2015/2016 учебном году»   был организован пункт проведения  диагностических работ  в МКОУ «СОШ № 3 ст.Зеленчукской». Для проведения диагностики были задействованы руководитель ППЭ, организаторы, члены ГЭК и общественные наблюдатели.  Сравнительный анализ по  всем предметам первого и второго этапа диагностики  выявил несущественные различия в результатах. 
          Так, по русскому языку в сентябрьском периоде  приняли участие все учащиеся 11-х классов общеобразовательных учреждений района в количестве 176 человек, в ноябре 167 обучающихся. Средний балл по предмету составил 20.16 в первом этапе, 18.25 б. –во втором этапе. Процент участников не прошедших минимальный порог  5.11 -  I этап и 5.39 - II  этап.
         По  математике ( базовый уровень ) участвовало 106 учащихся  в первый период и 166  во второй. Средний балл по предмету в сентябрьском периоде 12.85, не перешли порог 5.68 % участников , в ноябре 11.9 баллов, 6.63 % не набрали минимальное количество баллов.  
       В написании диагностической работы по математике профильного уровня  участвовало  95 учащихся в первом  и 84 во втором этапе.
Средний балл по профильному уровню математики  ниже, чем по базовому. Так , 30.53% участников не справились с заданиями в сентябрьском периоде и 33.33%  в  ноябре. Средний балл по предмету составил 7.04 на первом этапе  и 6.32 б во втором этапе диагностики.
     По обществознанию средний балл второй диагностики уменьшился на 1.62, средний балл первой диагностики составлял 16.01, второй 14.39 б. Большой процент и участников , не набравших минимальное количество баллов -67.65 % и 74.75 % соответственно.  Количество участников по предмету составил 99  и 102 человек. 
       Низкий уровень знаний учащихся  и слабую подготовку   к  итоговой  аттестации показали учащиеся  следующих  общеобразовательных учреждений : МКОУ «СОШ № 3 ст.Сторожевой», МКОУ «СОШ с.Маруха», МКОУ «СОШ а.Ильич», МКОУ «СОШ с.Хасаут-Греческое». Учителя  этих школ направлены на курсы повышения квалификации в РИПКРО. 
         По итогам  диагностических работ выявлен уровень знаний каждого ученика, что позволит педагогам  правильно подготовить их к сдаче итоговой аттестации. После анализа диагностических работ  разработаны программы повышения качества образования обучающихся.  В общеобразовательных учреждениях проведены родительские собрания , на которых родителей ознакомили  с уровнем знаний  детей.
        Все  учащиеся и учителя  обеспечены пособиями  «Я сдам ЕГЭ!», подготовленными  издательством «Просвещение», которые ориентированы на качественный уровень  подготовки к ЕГЭ и помогут восполнить пробелы в знаниях детей.
       В написании  итогового  сочинения (изложения), как  допуска к  государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования   приняло участие 175 выпускников общеобразовательных учреждений района. В школах был  сформирован  состав комиссий по проведению итогового сочинения (изложения). В целях  обеспечения  контроля над  Порядком проведения итогового сочинения (изложения), в соответствии с приказом управления образования  от 01.12.2015 года № 163 «О направлении специалистов  управления образования и методистов РМК в общеобразовательные учреждения    
 2 декабря 2015 года  на итоговое сочинение (изложение)» в общеобразовательные учреждения района  были  направлены сотрудники управления образования. 
         Для проведения проверки итогового сочинения (изложения) была создана муниципальная экспертная комиссия. По результатам проверки 157 участников получили «зачет», что составило 89.7%, работы 18 обучающихся  оценены, как  «незачет», это 10.3%  от общего количества участников.  Учащиеся , получившие «незачет», обучаются в МКОУ «СОШ с.Маруха», МКОУ «СОШ а.Ильич», МКОУ «СОШ № 3 ст.Сторожевой» , МКОУ «СОШ с.Хасаут-Греческое», МКОУ «СОШ а.Кызыл-Октябрь», МКОУ «СОШ № 1 ст.Кардоникской».Руководителям этих учреждений указано на недопустимое низкое качество знаний  и слабую подготовку выпускников к  итоговой аттестации .
После объявления официальных результатов, с ними будут ознакомлены  участники, родители, учителя. Общеобразовательные учреждения  составят  план работы по подготовке учащихся, не получивших «зачет», к пересдаче итогового сочинения (изложения) в февральский период.


Начальник управления образования                                       В.Г.Лосева
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Poccuiickas Denepauust
Kapauaeo-YUepkecckas Pecriybnuka
MunucreperBo 00pasoBanust
AJIMHHHUCTpALIMS 3eNeH yKCKoro A
My HHLHIAIBHOTO paiiona Kapauaeno-Uepkecckoit Pecriybitin
VYnpagiaenne 06pazosaHus
369140 cr. 3enenuykckas yii. Jlenuna 76

Ten. 4-51-07
or  10.022012 N 47
HaNe ot

I1a obpatenne Iopuakosoii E.W., nanpasiennoe B MunuereperBo 00pasosanus u
Hayku, pernetparonpit nomep Nelll -MOH-412 o1 13.01.2012 o napyuicHuu
JAKOHOATENLCTRA O TPY/IE, YIPABIeHHe 00PasoBans a/IMHIUCTPAIMH 3e1eHUyKCKOTO
MYHHMIIHIRILHOTO paiiona coodiaeT caeytouiee:

COraciio TPOTOKOAM 3aCEAHMS HKCIEPTHON KOMHCCHH 1 COOPANHS TIC/IarOTHHUECKOTo
omexrisa MKOY «COUT i Huskinit ApXbi3», B X01e KOTOPOrO OKOHUATENBHO Gbli
VTBEPIKICHB! GallTbl JUlsl HAUMCIISHHS CTUMYIMPYFOIIMX BBILIAT YUHTEIIM LIKOTBL, Topuakoroii
.U, yeranosaeno 60 Ganios 3a nepuos ¢ 01.09.2011 no 31.12. 2011 r.

'opuakosa E.W. pabotaet yuute1eM aHHHCKOro si3bika ¢ HenonHoi narpyskoit (14
HACOB B HEACITIO). MVMEET BBICLLLYIO KaTeropuio. i€ OK:14/1 32 4aChl ¢ KOMIICHCALHONHbIMU
BRITLIATaMy (cortacno Tapudukannu na 4.09.2011 r) cocrapnser 4 931. 44 py6.+ 4620 py0.
cruMyaupytonx spimar ¢ 01.01.12 1.

“roumoct 1 Ganna yrepiena s pasmepe 77 pyGieii. Taknm oGpasom. ["opuakosoii
E.M. yeranosiierbl CTAMYJIHPYIOILHE BBIIIATH ¢ A1BAPs 2012 1. 1 /10 KoHI@ y4eOHOTO roja B
pasmepe-4620 pyonch B MecsiL.

U0 KacacTest 0ATOTOBKH YUCHHKOB JLTs YIACTHS B OJMMITAA/AX. POBE/ICHHUS OTKPhITLIX
meponpusituii, 10 y Fopuarosoii E.M. B 2011-2012 yuebuom roy et TIOOEUTEIICH 1 IIPU3EPOB
JIAKC TIKOILHOIO STana BCCpOCCHﬁCKOi’] OJIUMITAA/1bI IHKOJIBHUKO! llpOBC,’lCllMS OTKPBITHIX
MEPOHPHATHiE ObLIO CBA3AI0 TOHKO ¢ OKOHUAIHEM CPOKA BLICLICH KaTeropuy 1
HeoOX0MMOCThIO artectanny B 2011-2012 yueGrom rogy.
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HavanbHUK ynpasieHust o0pa3oBaHust B.I'JIOCEBA




